
Η 9η Ιουλίου 2013 ήταν μια καταλυτική ημερομηνία για την εκπαιδευτική κοινότητα 

και μια μαύρη σελίδα για την ΤΕΕ. Με αλλεπάλληλες αποφάσεις του τότε Υπουργού 

Παιδείας Κωνσταντίνου Αρβανιτόπουλου και του πρώην Υπουργού Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης και σημερινού Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, ολοκλήρωσαν στις 

22 Ιουλίου 2013 το έργο τους θέτοντας σε διαθεσιμότητα 2.122 μόνιμους 

εκπαιδευτικούς 50 τεχνικών ειδικοτήτων, που προσλήφθηκαν νόμιμα, υπηρετούσαν με 

πλήρες ωράριο, κατείχαν πρόσθετα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα, δεν υπέπεσαν σε 

παράπτωμα, δεν τέλεσαν αδίκημα, απλώς …υπηρετούσαν στη Δευτεροβάθμια Τεχνική 

Επαγγελματική Εκπαίδευση και κλήθηκαν να συμπληρώσουν τον απαραίτητο αριθμό των 

διαθεσιμοτήτων που επέβαλε η Τρόικα και τα Μνημόνια.  

Οι εκπαιδευτικοί αυτοί, εκτός του ότι βίωσαν την άδικη διαθεσιμότητά τους που 

σημάδεψε τις ζωές τους, έχασαν το 25% των αποδοχών τους για 2 περίπου χρόνια. 

Αυτή η απώλεια δεν αποκαταστάθηκε μέχρι και σήµερα, αλλά αντίθετα επηρέασε 

αρνητικά τον τελικό μέσο όρο των συντάξιµων αποδοχών τους, άρα και το ποσό της 

σύνταξή τους.  

Έντεκα χρόνια έχουν περάσει και δεν ξεχνάμε, πως δεν έχει λήξει η δια βίου ποινή των 

συναδέλφων. 

ΖΗΤΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

Αποκατάσταση της βλάβης που υπέστησαν οι εκπαιδευτικοί σε διαθεσιμότητα με 

• την επιστροφή των χρημάτων (25% των αποδοχών) που παρακρατήθηκαν κατά την 

περίοδο της διαθεσιμότητας, στην οποία τέθηκαν αδίκως και χωρίς να έχουν τελέσει 

κάποιο αδίκημα, χωρίς καν να αξιολογηθούν.  
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• τον υπολογισμό του αντίστοιχου ποσού στις συντάξιμες αποδοχές όλων των 

συναδέλφων που βίωσαν το καθεστώς της διαθεσιμότητας-απόλυσης. 

Η ρύθμιση αυτή αποτελεί πράξη αποκατάστασης της δικαιοσύνης. 

Οι εκπαιδευτικοί δεν μπορούν να παραμένουν θύματα της πολιτικής απραξίας και 

ανικανότητας. Είναι καιρός να αντιμετωπιστεί αυτή η αδικία με σθένος και 

αποφασιστικότητα από τους ιθύνοντες. Όλες οι πολιτικές παρατάξεις πρέπει να σταθούν 

στο ύψος των ευθυνών τους και να ικανοποιήσουν τα δίκαια αιτήματα των 

εκπαιδευτικών της διαθεσιμότητας, αντί να τα υπονομεύουν. 

 

Από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. 


